

# Сургутская Трибуна



Основана в 1934 году

Четверг, 22 января 2004 года № 12 (10347)

Ежедневная городская газета

## ВЧЕРА

С визитом в Сургут прибыла официальная делегация города Нелидово Тверской области.

## СЕГОДНЯ



В Нижневартовске начались учебно-методические сборы с начальниками служб гражданской обороны автономного округа.

## ЗАВТРА



С 11 до 12 часов - «Прямая телефонная линия» с директором департамента образования и науки Надеждой Яковлевной Стрельцовой. Тел. 28-62-62.

## К сведению избирателей!

В соответствии со ст. 68 Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации» в случае, если вы в день голосования не будете иметь возможности прибыть в помещение для голосования по месту жительства, где вы включены в список избирателей, вы можете получить открепительное удостоверение, по которому проголосуете на том избирательном участке, где будете находиться в день голосования.

Открепительное удостоверение можно получить:

- в территориальной избирательной комиссии с 28 января по 17 февраля 2004 года (кабинет № 511 администрации города);

- в участковых избирательных комиссиях с 18 февраля по 13 марта 2004 года.

В рабочие дни - с 16 до 19 часов, в выходные и праздничные дни - с 12 до 16 часов.

**Контактные телефоны: 52-20-91, 52-21-15, 52-22-17.**

Территориальная избирательная комиссия г. Сургута.

## Мы писали, мы писали. Наши пальчики... замерзли



УЧЕБНЫЙ КЛИМАТ

### Елена Бородулева

С приходом крещенских морозов сразу несколько читателей обратились в «ГЛ» с жалобами на низкую температуру в школьных классах. Все они на одну тему - начиная с ноября детям в кабинетах холодно, у них на уроках мерзнут руки, заниматься наукой помогают обогреватели (их приносят заботливые родители). Были жалобы от родителей учеников средней школы № 13, два звонка поступило от родителей первоклассников, обучающихся в начальной школе № 43. К последним, предварительно предупредив о своем визите, мы и отправились.

В школе нас встретила представительная комиссия из числа ответственных за тепло. Экскурсоводом по кабинетам выступила директор школы Надежда Гришина. Надежда Васильевна заверила корреспон-

дента «СТ», что температурный режим (плюс 18-20 градусов) в помещениях выдерживается. Причина холода в другом.

Школа располагается в относительно «молодом» здании, ему «всего» 10 лет. Основным

врагом тепла являются оконные деревянные рамы. Они давно сгнили, и их пора менять. Кроме того, окна в классах большие, а остекление двойное, вместо положенного тройного. Усугубляют ситуацию запасные выходы, которых в этой небольшой школе целых девять, и они всегда должны быть открыты. Получается, сколько ни кочегарь, в одних классах будет духота, в других так и останется прохладно. Прежде всего это относится к угловому классу на втором этаже, где и занимаются первоклашки.

Окончание на 3-й стр.

## Кому районом править?

Продолжается регистрация кандидатов на должность главы муниципального образования Сургутский район. Как сообщили «СТ» в районной избирательной комиссии, на 20 января зарегистрировано три претендента. Это В.К. Шнайдер, глава администрации г. Лянтора, А.В. Сорокин, студент СурГУ, и Д.В. Макущенко, первый заместитель мэра г. Сургута.

По различным предположениям вышеназванный список могут еще пополнить такие известные лица, как исполняющий обязанности главы Сургутского района Л.В. Бачинин, начальник управления районного образования Г.А. Резяпова и бывший когда-то председателем райисполкома Ю.В. Перов.

Ждать окончательного списка осталось недолго. По закону регистрация кандидатов завершится 2 февраля.

Галина Курбатова.

## С просьбой о помощи из Нелидово в Сургут

В Сургут прибыла делегация города Нелидово из Тверской области во главе с заместителем мэра города Николаем Меденковым. Делегацию принял первый заместитель мэра города Дмитрий Макущенко.

Как сообщили в пресс-центре городской администрации, поводом для встречи в Сургуте послужили неоднократные командировки в Нелидовский район сургутского поискового отряда «Журавушка». Весной 2003 года «Журавушка» проводил раскопки в Нелидовском районе, в результате чего были обнаружены останки погибших в годы Великой Отечественной войны (в настоящее время проводится их экспертиза). На территории района находится 31 братское захоронение солдат войны. Под древней Карпово похоронено около 50 сургутян.

За кладбищами ухаживают жители Нелидовского района, однако средств на содержание этих захоронений в бюджете района недостаточно. На ремонт кладбища под древней Карпово требуется около 30 тысяч рублей. В Сургуте обещали помочь.

Юлия Полевская.

## Европа

- От калькулятора до компьютера
- от плеера до Hi-Fi-центра
- от весов до холодильника
- от видеокамеры до ноутбука.

КРЕДИТ НА 2 ГОДА.

(3462) 28-67-67, 51-55-55.  
628400, Тюменская область, г. Сургут,  
ул. Островского, 14/2 <http://europe.zssk.ru>

## ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

**22 января** Переменная облачность, снег, слабая метель. Ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -17,-19 градусов, днем -12,-14 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

**23-24 января** ПО ОКРУГУ переменная облачность, небольшой снег, слабая метель. Ветер юго-восточный, с переходом на северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -12,-17 градусов, при прояснении до -24 градусов, днем -10,-15 градусов, по северу до -22 градусов.

**В прошлом** Минимальная температура 22 января была зарегистрирована в 1964 году (-52,2 °C), максимальная - в 1962 году (-1,9 °C).

Топливная компания «ГЕЛУМ»  
Сеть АЗС  
ВНИМАНИЮ владельцев карт «ЗОЛОТАЯ КОРОНА» и «MASTERCARD/MAESTRO», а также «Юнион-Карт»  
В сети АЗС топливной компании «Гелеум» владельцам данных карт предоставляется  
**СКИДКА В 7%**  
Телефон «Горячей линии» топливной компании «Гелеум» 24-04-06.

## «АльфаСтрахование»

10 лет с сургутянами!

ВСЕ ВИДЫ СТРАХОВАНИЯ.

Ул. Маяковского, 12а.  
Тел.: 31-10-35, 31-20-55,  
31-07-13, 32-65-64, 78-04-22.

**«Горячая линия» слушает...**

- Мой ребенок учится во втором классе школы № 35. Я плачу за питание 100 рублей в неделю. Существует дотация на питание, которая выделяется на всех учащихся. Почему, спрашивается, детям, не имеющим средств на оплату, дают два дня целые конфеты и фрукты, а нашим детям только половинки?

Как пояснила **соцпедагог Ольга Хребтова**, дотация на каждого ребенка составляет в неделю 30 руб. 60 коп. В столовой эта сумма делится на два дня и для детей малоимущих составляется меню. В это меню фрукты и конфеты не входят из-за нехватки средств, а только горячие блюда и напитки. Остальным детям дают фрукты и конфеты, которые делятся по весу и размеру.

**От редакции.** Жаль, что приходится печатать такие вопросы-ответы в «ГЛ». Что бы там ни говорили, но в прежние, доперестроечные времена в школах учили детишек делиться друг с другом - «тебе половину и мне половину». Про чувства нынешних детей, не имеющих возможности поехать наравне со всеми за одним столом, просто умалчивается. Какими они вырастут, вот о чем надо бы задуматься...

- По ТВ услышала, что в Сургуте создана организация, занимающаяся поиском данных о погибших родственниках в ВОВ. У меня отец погиб на войне, и я даже не знаю, где он похоронен. Не могли бы вы помочь связаться с этой организацией?

Очень жаль, что задавая вопрос гражданка не оставила свои координаты. Дело в том, что в городе давно существует общество «Поиск», которое давало объявление о предстоящей 19 января поездке в Подольск. Так как сотрудники поисковой группы уже уехали, мы сообщаем телефон **руководителя «Поиска» Виктора Рябчикова: 31-81-21.** Также по этому вопросу можно обратиться и на кафедру истории СурГУ.

- У меня умер муж, у которого я находилась на иждивении. Могут ли мне сделать перерасчет пенсии, учитывая, что я сама получаю всего 770 рублей?

Как объяснила **адвокат Галина Сулейманова**, факт нахождения на иждивении признается только в судебном порядке, после чего можно с этой справкой обращаться в органы по назначению пенсий.

Окончание на 3-й стр.



Корресп. Леонид Березинский

# Как потребитель — потребителю

«ПТЛ»

**Любовь Гризлюк**

Шесть звонков поступило на «Прямую телефонную линию» с начальником управления потребительского рынка и защиты прав потребителей департамента по экономической политике администрации города **Галиной Цвельх**. Видимо, сыграла свою роль пониженная активность горожан в послепраздничные дни, которую ощущает и «Горячая линия» нашей газеты.

Зато не было вопросов, заданных не по адресу: на верное, население города достаточно осведомлено о полномочиях управления. Как, впрочем, осведомлена и Галина Александровна о наиболее волнующих население вопросах. В «домашних заготовках», которые она захватила с собой на «ПТЛ», были отмечены темы отмены 5-процентного налога и возмещения ущерба обманутым вкладчикам, которые затем и были озвучены звонившими.

- На территории Ханты-Мансийского округа пятипроцентного налога с продаж не было, - так ответила Галина Александровна на вопрос пенсионера, первым дозвонившегося до студии.

Вопрос, касающийся ком-

пенсации вкладчикам «пирамид», она записала и обещала сообщить пожилому человеку нужную ему информацию позже, после уточнения некоторых деталей.

Остальные звонки касались непосредственно взаимоотношений «покупатель-продавец»: то качество товара подкачало, то не дали бесплатного пакета, то обвесили... Все это начальником управления бралось «на карандаш».

- Наибольшее количество жалоб получаем по продаже товаров ненадлежащего качества, - по ходу «ПТЛ» рассказывала журналистам Г.Цвельх. - Их в прошлом году было 1928.

Всего же, как озвучила Галина Александровна, за 2003 год в отдел по защите

прав потребителей поступило 2756 обращений - против 1487 в 2002 году. Предъявлено 42 судебных иска на сумму 1812 тыс. рублей - в позапрошлом году 35 на сумму 1328 тыс. руб. Такой рост показателей можно объяснить и тем, что потребитель сегодня готов отстаивать свои права, охраняемые законом, и тем, что люди охотнее обращаются в управление, убедившись на примере других горожан в действенности подобной меры.

Г.Цвельх дала совет сургутянам, которые считают, что их потребительские права нарушены. Впервые, необходимо обратиться с жалобой к руководителю предприятия, предоставившего некачественные услуги либо товар. И если покупатель получит отказ в удовлетворении его законных прав, он должен обратиться в отдел по защите прав потребителей, где сможет получить консультацию, второй вариант - ему помогут подготовить исковое заявление в суд.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

**Управление опеки и попечительства напоминает всем, кто в 2003 году совершил сделки с квартирами, принадлежащими несовершеннолетним, о необходимости предоставить в управление копию договора дарения, обмена или покупки нового жилья на имя несовершеннолетних.**

Граждан, дети которых на момент продажи, обмена или дарения квартиры имели только право пользования (регис-

трацию по месту жительства), просим предоставить справку о регистрации детей по новому месту жительства.

Просим предоставить копии необходимых документов в срок до 1 марта с. г. по адресу: **улица Лермонтова, дом 1/1а, кабинет №5. Часы работы: понедельник с 9 до 18 часов, вторник-пятница с 9 до 17, перерыв с 13 до 14 часов.**

**НОВОСТИ**

## 87 участков для выборов Президента РФ

Сургут уже готовится к главному событию политической жизни страны - выборам Президента России.

Как сообщил «СТ» председатель территориальной избирательной комиссии Сургута Виктор Климов, на сегодня уже сформированы городские избирательные участки. Их 87. На прошедших выборах депутатов Государственной Думы участков было на один меньше. Новый участок с центром в управлении связи ОАО «Сургутнефтегаз» появился в районе новых застроек на улицах Киртбая и Показаньева.

Списки участков и решение территориальной комиссии о начале приема предложений по составу участковых комиссий от политических партий, блоков, собраний по месту жительства, собраний по месту работы публикуются в завтрашнем номере «СТ». Формирование комиссий продлится до 12 февраля, после чего их состав будет утвержден.

Любовь Гризлюк.

## Посадить - не посадят, но штраф взыщут

Согласно второй поправке «Билля о правах» каждый гражданин США имеет право носить при себе огнестрельное оружие. Конечно же, к этой поправке принята уйма иных поправок, но основной ее принцип - свобода ношения оружия - нерушим. А с недавних пор Россия сделала еще один шаг к американизации общества.

Согласно ФЗ «О внесении изменений в УК РФ» из Уголовного кодекса изымается статья, карающая за хранение и ношение гладкоствольного, газового и холодного оружия без надлежащих на то разрешений. Однако, как прокомментировал ситуацию начальник районного УВД Александр Гучало, несмотря на то, что уголовная ответственность

за хранение и ношение некоторых предметов оружия отменена, административная ответственность осталась. И теперь коли вас задержали с кавалерийской шашкой или охотничьей двустволкой, то в места лишения свободы вы не попадете, однако заплатите изрядный штраф государству согласно КоАП.

Александр Конев.

## В «Зазеркалье» год начинается с зарядки

Фамильная эстафета «Мама, папа, я - спортивная семья» в Сургуте продолжится в 2004 году.

Веселые семейные соревнования стали первыми в списке мероприятий, запланированных на этот год центром социальной помощи семье и детям «Зазеркалье». 25 января спортивные состязания откроют многодетные семейства. По

традиции, эстафетная палочка будет передаваться победителю раз в квартал. Как и в прошлом году, свои помещения для спортивных семейств предоставил теннисный центр.

Елена Тюменцева.

## Трудоустройства выпускников не будет

В текущем году вступает в силу ведомственный приказ министра образования Филиппова, по которому высшим учебным заведениям страны рекомендовано создание на базе образовательных учреждений служб по трудоустройству выпускников.

Эта животрепещущая проблема устройства на работу молодых дипломированных специалистов должна была как-то разрешиться в 2004 году. Первый шаг обратно в советские времена, когда были четко установленные распределения закончивших вузы студентов, продиктован самим временем: только в нашем городе не одна сотня безработных выпускников. Но, к сожалению, по словам зампроректора по учебной части СурГУ Евгения Ютанова, в этом году открытие та-

кой службы на базе самого большого в Югре университета не будет. Окружной бюджет не выделил ни копейки на это мероприятие.

Так что студентам, заканчивающим Сургутский госуниверситет, придется самим обивать пороги отделов кадров предприятий и организаций города. И здесь совет один - лучше всего начинать искать работу заранее, чтобы потом не оказаться со своим дипломом на улице.

Радиф Назыров.

## Опять нестыковки

Намеченное на 21 января заседание рабочей группы по выработке механизма делегирования полномочий между Тюменской областью, Ханты-Мансийским и Ямало-Ненецким автономным округом не состоялось. Теперь предварительная его дата - 29 января.

Вот что рассказал член рабочей группы от Тюменской области, начальник главного правового управления администрации области Владимир Ульянов: «Сейчас как раз прорабатывается вопрос повестки дня - почему заседание и переносится. 16 января в Салехарде эксперты должны были рассмотреть группу вопросов полномочий и выработать единую методику. Судя по протоколу их деятельности, «согласованная позиция по рассматриваемому вопросу не была достигнута». Надеемся, что до 29 января повестка дня очередного заседания рабочей группы будет определена».

Член рабочей группы от ХМАО, заместитель председателя Думы округа Любовь Чистова так прокомментировала перенос сообщения: «Я не могу вам сегодня сказать, почему тюменцы не приезжают, потому что у меня нет письменного подтверждения причины. По телефону позвонили и объяснили, что болеет господин Якушев, или он в отпуске. Но вы поверьте, у нас для того, чтобы работать по регламенту, необязательно иметь стопроцентную явку. У нас есть кворум, который возможен для работы - это две трети». («Вслух.Ру»).

## Как и прежде - наш «генерал»

По результатам экспертного опроса областного экономического еженедельника «Сибирский посад» наиболее влиятельным предпринимателем Тюменской области, как и в прежние годы, признан генеральный директор ОАО «Сургутнефтегаз» Владимир Богданов.

На втором месте - генеральный директор компании «ЛУКОЙЛ - Западная Сибирь» Владимир Некрасов (в предыдущем рейтинге он занимал третье место). Генеральный директор тюменской инженерно-производственной фирмы «Сибнефтеавтоматика» Генрих Абрамов - на третьем месте (четвертое место в предыдущем рейтинге).

В первую десятку наиболее влиятельных предпри-

нимателей вошли также Юрий Важенин («Сургутгазпром»), Константин Лысянский («Сибнефтепровод»), Андрей Мартиросов («ЮТэйр»), Владимир Завьялов («Запсибгазпром»), Юрий Курьянов («Тюменьнефтегеофизика»), Дмитрий Мизгулин (Ханты-Мансийский банк), Виктор Кульчихин («Тюменские моторостроители»). (Тюменское агентство экономических новостей).

## Крупная авария

Самое крупное за последние 20 лет дорожно-транспортное происшествие произошло в Нефтеюганском районе.

В результате аварии 18 января на автотрассе Тюмень-Ханты-Мансийск погибло пять человек.

Катастрофа произошла в районе поселка Пойковский. ВАЗ-2104 выехал на встречную полосу для совершения обгона и столкнулся с автомобилем «Волга». Из восьми участников аварии выжили всего трое, которые с тяжелыми травмами доставлены в больницу.

По предварительным

данным следствия, причиной аварии стало то, что водитель не учел состояние дорожного покрытия и значительно превысил установленный скоростной режим. Автомобиль при торможении развернуло на полосу, что и привело к столкновению. Как сообщает пресс-служба главы района, ответственности за аварию не понесет никто: оба водителя погибли на месте. («Югра-Информ»).

## Появятся новые имена

Заключительный тур второго всероссийского открытого конкурса юных музыкантов «Новые имена» пройдет в Ханты-Мансийске с 25 по 30 января.

Среди финалистов - 11 югорских музыкантов из Ханты-Мансийска, Сургута и Нижневартовска.

Второй всероссийский открытый конкурс юных музыкантов проводится по семи номинациям: форте-

пиано, скрипка, виолончель, камерный ансамбль, духовые инструменты, народные инструменты, вокал. На отборочный тур было подано более 650 заявок и музыкальных записей. («Вслух.Ру»).

# Семейный подряд

АНТИВЗГЛЯД

**Отец и сын Самборские в своем амплуа. С начала нынешнего, «выборного», года они разразились серией актов страшной мести в отношении своего заклятого друга - мэра Сургута Александра Сидорова. Уже несколько лет дуэт Самборских с параноидальной настойчивостью пытается дискредитировать Сидорова в глазах порядочных сограждан, это у них стало чем-то вроде доброй семейной традиции и делом всей жизни.**

После того как крошкусина оторвали от бюджетной соски, Самборский-папа понял, что единственной возможностью укрепить семейный бизнес и достроить свой гостиничный комплекс на улице Профсоюзной остается крестовый поход во власть. Самый проверенный способ для этого - дискредитация действующей власти. Но первая попытка влезть в депутаты городской и окружной дум потерпела фиаско. Тогда Сам сообразил: нынче в парламентарии с кондачка не проскочишь, к этому надо идти каждодневным упорным пиаром, и если не лично во власть влезешь, так «своего» человека туда протолкнешь. И старая песня о главном у Самборских полилась с новой силой и с каждым разом все более мутной струей.

Если вспомнить, первым куплетом этого вечного хита был такой: любимыми способами уверить губернатора ХМАО Александра Филипенко, что Сидоров спит и видит, как бы подвинуть его, Филипенко, с губернаторского кресла. Второй -

всячески натравливать главу «Сургутнефтегаза» Владимира Богданова и «нефтяную» Думу на Сидорова. Третий - «мочить по-черному» чиновников городской администрации, возбуждая в обывателе гнев праведный на власть предрезающих и прежде всего на самого Сидорова, поскольку тот в шлягере Самборских - основной рефрен. Прошлогодний скандал с изгнанием директора департамента имущественных и земельных отношений Колозова из городской администрации - из того же звукоряда.

Отдадим должное, Самборские очень хорошо знают, о чем поют. Ну, например, как в городе Сургуте осуществляется индивидуальное жилищное строительство, этот, с позволения сказать, «позор властей», лучше известно Владимиру Трофимовичу и Тарасу Владимировичу Самборским. Они ведь себе двухэтажный дворец отгрохали, площадку под высотный гостиничный комплекс застолбили, в Москве недвижимостью обзавелись.

Насчет келейности, протекционизма, преференций также лучше Самборских в городе вряд ли кто скажет: они долгое время были в друзьях горадминистрации. Все «жалобы турка», вложенные в уста Самборского-младшего, слово в слово перепевают страстные монологи Владимира Трофимовича, с которыми тот, как плохой стареющий актер, отчаянно носится по всем сургутским «подмосткам».

Перебрав мыслимые и немыслимые поводы к «разоблачениям», наши пиарщики дошли до Путина. Точнее до того, что Сидоров, оказывается, богаче президента и тем уж виноват. Правда, я подозреваю, что Путин беднее не только Сидорова, но и самих Самборских. Словом, бедный-бедный Путин... Вся эта возня и яйца выеденного не стоила бы. Но наглость поражает. За кого же Самборские держат сургутский электорат?!

Судя по всему, сургутскому избирателю еще долго придется наслаждаться дурно пахнущими пиар-ариями в исполнении семейного дуэта. В 2004 году грядет серия выборов, в которых можно половить счастья в мутной водичке, а в 2005-м вообще все будет интереснее. Поэтому папа с сыночком так усердно сегодня и стараются.

Марфа Политрукова.

# Мы писали, мы писали. Наши пальчики... замерзли

Окончание.

Начало на 1-й стр.

На первом этаже теплее, в классах учатся дети, одетые в кофточки без длинных рукавов. На втором этаже в коридоре гуляет сквозняк. В 1 «Г» дети - в теплых свитерах.

В школе тепло, только когда на улице нет ветра, поясняет мне директор. Капитального ремонта по нормам ГОСТа ждать еще как минимум 10 лет. Что делать?

В департаменте образования и науки сослались на санитарные нормы и правила, по которым температура в классах должна быть плюс 18-20 градусов. Там же выдали ценный совет - утеплять и обогревать помещения (учебные классы) народными проверенными сред-

ствами. Например, советуют детям на переменах побольше двигаться. (А на уроках, наверное, учителя ругают: «Не вертись!» А может, ребенок греется таким образом?)

Энергетики говорят, что отапливать классы, не придерживаясь норм СанПиНа, не позволяют технологические условия. Повышение температуры таит в себе другую опасность. При увеличении давления горячей воды во внутренних тепловых сетях могут не выдерживать трубы.

И все же решать проблему, имя которой «Взрослые! Сделайте что-нибудь! Мне холодно!», необходимо. Департамент образования и науки кивает на существующие нормы и правила. Очень

хорошо. А пересадить первоклашек из холодного класса в теплый - неужели тоже нельзя? Не хотелось бы твердить прописные истины, а приходится: учась в первом классе, ребенок получает базовые навыки - его учат читать и писать... Ну, разве они научатся, когда их окружают равнодушные взрослые, к которым мы можем отнести и директора школы, который «вооружен» правильными нормами, и начальника производственно-технического отдела департамента образования и науки администрации города Амину Грицаенко?..

Куда обращаться родителям замерзающих детей - непонятно. Может, президенту России телеграфировать?

## «Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- У моего подъезда стоит уже несколько месяцев автомобиль ВАЗ-2104 (фургон) темно-зеленого цвета. Машина не новая, с багажником наверху. Внутри салона лежат вещи, предназначенные для старого человека, замок зажигания вырван так, что только провода висят. Звонил в милицию, чтобы узнать об угнанных автомашинах, там сказали «ждите», но никто не приехал.

От редакции. Если кто-то признал по описанию свой «второй дом» на колесах, позвоните по телефону 34-22-84 (Литвинову).

- Почему в детской поликлинике МГБ-1 нет своего ортопеда? Приходится ездить с детьми в другие поликлиники города, чтобы ребенка осмотрел только этот врач.

Отвечает главврач поликлиники Нина Смирнова:

- Ортопедическую помощь оказывают в поликлинике окружного травмцентра. В нашем учреждении, к сожалению, нет пока возможности иметь своего ортопеда, но мы обучаем своего хирурга с ортопедическим уклоном. Также по совместительству приглашаем консультанта из реабилитационного центра «Росинка» для детей-инвалидов.

Утерянный паспорт на имя Киосы Александра Константиновича можно отыскать по телефону 35-19-91.

- Купила в магазине мясной фарш фирмы «Карина» (холодный классический популярный фарш), а на упаковке не указан состав продукта - из чего сделано, какие специи... Как ориентироваться потребителю, непонятно, покупаем, как говорится, «кота в мешке».

Технолог фирмы «Карина» А.Н. Гребенникова ответила, что если не указан состав продукта, то надо полагать, что фарш состоит наполовину из свинины и говядины. И никаких специй в упаковке нет.

- Выражаю огромную благодарность ортопедическому отделению травмцентра, а особенно сотрудникам Анатолию Вишнякову, Дамиру Кагарманову, Евгению Ермакову за их нелегкий, но очень нужный людям труд. Безумно счастлива и рада, что буду ходить ровной, легкой походкой! Общение с вами было лучше всяких лекарств, поэтому низкий вам поклон. Наталья Копылова.

На «ГЛ» дежурил Радиф Назыров.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

# АРТРИНА — нет болям в суставах!

«...Долгие годы меня мучили боли в суставах и мышцах, не сгибался позвоночник. Куда бы ни обращалась, облегчения не наступало. Врачи поставили серьезный диагноз: артрозоартрит коленных и голеностопных суставов, остеохондроз, полиартрит, фибромиалгия. Постоянно принимала лекарства, назначенные врачами, но результат был невелик, только заработала гастрит и аллергия. Фактически превратилась в инвалида, каждый шаг, каждое движение давалось с трудом, мучительная боль не отпускала ни на минуту. Жизнь превратилась в мучение. И вот однажды мой лечащий врач рекомендовал мне принимать биологически активную добавку нового поколения АРТРИНА. Я прислушалась к совету и теперь очень благодарна доктору, свершилось ЧУДО! Через некоторое время я почувствовала серьезное улучшение своего состояния.

Я продолжила прием АРТРИНЫ и сама с удивлением стала замечать легкость при ходьбе и вообще при движении, стало легко подниматься и спускаться по ступенькам. Спина и кисти рук постепенно обрели прежнюю гибкость и твердость. Наконец-то перестали «щелкать» и неметь суставы рук и ног, распрямились плечи и, естественно, ушла боль.

Недаром разработчики АРТРИНЫ поместили на этикетку симпатичного кенгуренка, ведь эти животные, как и люди, всегда «на своих двоих» и суставы их не подводят. Я счастлива, до сих пор не могу поверить в это чудо — АРТРИНА. Наконец-то теперь работа на любимом садовом участке принесет столько радости и удовлетворения. Спасибо нашим ученым-разработчикам, создавшим чудо-добавку «АРТРИНА».

Орлова Елизавета Михайловна. Москва.



Биологически активная добавка к пище АРТРИНА — препарат нового поколения, создан российскими разработчиками на основе многолетнего клинического опыта, проверен и одобрен Институтом питания РАМН, изготовлен в соответствии со строжайшим соблюдением всех норм качества производства, предназначен для лечения и профилактики разнообразных форм нарушений опорно-двигательного аппарата человека. Эффективно укрепляет хрящи и восстанавливает синовиальную жидкость в суставах и способствует значительному снижению межсуставного трения.

Высокая эффективность АРТРИНЫ обусловлена входящими в ее состав высококачественными растительными компонентами, аминокислотами, минералами, ферментами, витаминами, а также антиоксидантами.

Особо хочется отметить витаминную составляющую АРТРИНЫ, ведь сейчас весна и естественная нехватка витаминов в организме. И здесь АРТРИНА также ваш верный помощник. При приеме этого препарата отпадает необходимость отдельного приема витаминов.

Врачи рекомендуют: не затягивайте с лечением болезней суставов. И в этом вам поможет российский препарат АРТРИНА.

Приобретайте препараты в г. Сургуте в аптеках по адресам:

аптека «Эксон», пр. Ленина, 27; тел. 287-724;

аптека «Фармика», ул. Энтузиастов, 55; тел. 358-554

21.04-200-2380-23800-10(9)

## ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ ГОРОДА СУРГУТА ПРОВОДИТ ОТБОР

### 1. КАНДИДАТОВ В СУВОРОВСКИЕ ВОЕННЫЕ УЧИЛИЩА НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ

Суворовцы получают законченное общее среднее образование, военные знания, подготовку к поступлению в высшие военные учебные заведения.

✓ На протяжении обучения суворовцы обеспечиваются бесплатным питанием, проживанием, вещевым довольствием.

✓ Ежегодно суворовцам два раза в год предоставляются каникулы.

✓ Проезд к месту проведения каникул и обратно — бесплатный.

### 2. КАНДИДАТОВ В ВОЕННЫЕ УНИВЕРСИТЕТЫ И АКАДЕМИИ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РФ

✓ В военных вузах МО РФ курсанты получают не только мужественные военные профессии, но и престижную гражданскую специальность.

✓ Ежегодно курсантам два раза в год предоставляются каникулы.

✓ Проезд к месту проведения каникул и обратно — бесплатный.

✓ На протяжении обучения курсанты обеспечиваются бесплатным питанием, проживанием, вещевым довольствием и получают повышенную стипендию независимо от успеваемости.

✓ Срок обучения в учебном заведении МО РФ засчитывается к сроку прохождения службы по призыву в рядах ВС РФ.

✓ Окончившим вузы присваивается воинское звание «лейтенант», выдается диплом о высшем образовании государственного образца, квалификация — инженер.

Заявления принимаются до 20 апреля.

За справками обращаться по адресу: г. Сургут, ул. Просвещения, 19, каб. 122, с 9 до 12.30, с 14.00 до 18.00. Телефон 52-40-08.

## Продают

Квартиру. Тел.: 36-22-44 (раб.), 32-38-77 (дом.).

2-комнатную квартиру по ул. Быстринской, д. 20/2, об. пл. 69 кв. м, пл. кухни 24 кв. м, на 4 этаже. Тел. 31-27-56.

3-комнатную, п. Новомихайловский Туапсинского р-на Краснодарского кр., жилая площадь 48,97, общая 91,7. Тел. 25-57-12.

4-комнатную квартиру по ул. Лермонтова, 3, в середине дома, 2 этаж, цена 2.200.000 руб., торг. Тел. 34-56-87.

Цокольный этаж, пр. Комсомольский, 13, 300 кв. м. Тел.: 72-99-44, 32-38-77.

Гараж в ГСК «Буровик-21». Тел. 33-92-54.

Гараж в ГСК-13, ворота под «Газель», кессон, яма, деревянные полы. Срочно. Тел.: 72-42-91, 34-20-97.

Гараж в кооперативе «Ратник», б/х4, по ул. Островского за в/ч. Тел. 34-57-03.

Металлический гараж на ж/д в ГК-64 «Венеция». Тел. 39-63-35.

А/м ВАЗ-2110 2002 г. в., цвет «серебристый металлик». Тел. 74-04-25.

А/м «Ока» 2003 г. в., новая, возможен вариант обмена на ВАЗ с доплатой. Тел. 74-92-02 (с 19 до 22 часов).

А/м «Мазда МПВ» джип 1998 г. в., цвет белый, полный электропакет; «Ниссан-Цифро» 1998 г. в.; «Тойота-Старлет» пятидверная 1998 г. в.; «Хонда-Капа» 1999 г. в.; «Тойота-Камри» 1999 г. в. джип (все а/м без пробега). Тел. 74-04-25.

А/м «Газель» грузовая 1998 г. в.,

## Разное

Утерянное удостоверение ветерана труда ХМАО ХМ № 007260 от 10.04.01. на имя Чередовой Татьяны Давыдовны считать действительным.

Прошу вернуть за вознаграждение паспорт на имя Командировой О.В. Тел. 31-63-40.

Нашедшего документа на имя Прибыткова В.В. просят вернуть за вознаграждение. Тел. 34-75-22.

Утерянное водительское удостоверение на имя Шарофутдинова Рината Рафкатовича считать действительным.

Снимем квартиру студенту в г. Тюмени, недалеко от ТНГУ. Тел. 35-19-91.

Снимем квартиру в г. Уфе, в центре города, для студентки. Оплату гарантируем. Тел.: 45-78-04 (раб.), 32-74-11 (дом.).

Одинокий мужчина снимет комнату на неопределенный срок. Оплата ежемесячно. Тел. 35-26-91.

Сдается квартира в центре с телефоном. Тел. 28-13-44.

## ООО ЮК «СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ»

СООБЩАЕТ АКЦИОНЕРАМ И РУКОВОДИТЕЛЯМ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ О НЕОБХОДИМОСТИ РЕГИСТРАЦИИ ВЫПУСКОВ АКЦИЙ

В соответствии с ФЗ о государственной регистрации выпусков акций, размещенных до вступления в силу ФЗ «О рынке ценных бумаг» без государственной регистрации до декабря 2005 г.

По интересующим вас вопросам можете обращаться: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 13. Тел.: 28-21-19, 28-38-87.

пробег 70 тыс. км, возможны варианты, ГСМ, авторезина, запчасти. Тел. 72-08-11.

А/м КамАЗ-5511 самосвал, в отличном состоянии. Тел.: 35-70-81, 8-9222-50-09-36.

Автомобили японского производства в наличии и под заказ, цены ниже рыночных. Тел. 74-04-25.

Мотокультиваторы, пленку. Тел. 31-85-60.

Фирма продает электромагнитные клапаны марки ВН ГАЗ, Беларусь, задвижки, отводы, электрооборудование, бронзу, медь. Тел. 51-94-10.

Организация реализует торговое оборудование, б/у. Телефон для справок 52-76-25.

Щенков той-терьера. Тел. 51-46-34.

Куплю 2-комнатную квартиру лентректа, недорого. Тел. 24-77-75.

Куплю а/м БМВ-320i 1988 г. в., купе, хорошее состояние. Срочно, недорого. Тел.: 28-06-43, 8-912-811-29-89.

Вывод из запоя, анонимно, на дому, пр-т «Торпедо». Тел.: 34-90-81, 72-30-89. Лиц. № Б 413349.

Требуется сторожа в ПГСК-62 «Речник». Тел. 25-67-02.

Оптовый склад примет на работу юношей и девушек 18-35 лет, з/пот 10.000 руб. Тел. 268-318.

Занятия по системе Норбекова. Тел.: 323-999, 250-787.

Грузоперевозки по России, рефрижератор «Исудзу», 5 тонн. Тел. 24-73-91.

Няня у себя на дому. Тел. 35-47-90.

Сделаю годовой отчет. Тел. 8-9222-52-17-48.

Парикмахер, выезд на дом. Тел. 26-15-18.

Комплексная настройка домашних компьютеров, установка драйверов, борьба с вирусами,

## Продается КОТТЕДЖ в центре г. Сочи.

4-уровневый дом, 260 кв. м, с видом на море, и 2-уровневый для obsługi и гостей.

ПОЛНОСТЬЮ ОБУСТРОЕНЫ: мебель, техника, кондиционеры, посуда, телефон, спутниковая антенна, газ, котел, автомобиль «Крайслер» 1996 г. в., 8 соток зеленого сада, бассейн с обогревом, 4х8 м.

Дом под охраной милиции, 10 минут до морвокзала, 10 мин. до ж/д вокзала.

Тел. 8-916-131-89-21 с 10 до 19 часов (время московское).

## УСТАНОВКА и ОБСЛУЖИВАНИЕ ДОМОФОНОВ, ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ.

Ул. Маяковского, 31, оф. 803. Тел. 50-06-74.

установка лицензионного программного обеспечения. Тел.: 8-912-812-92-67, 26-83-94.

Ремонт и настройка компьютеров. Качественно и недорого, выезд на дом. Тел.: 31-64-79, 62-32-63.

Ремонт швейных машин на дому у заказчика. Тел. 24-34-29.

Закажи окно бесплатно. Тел.: 31-81-36, 63-53-26.

Установка межкомнатных дверей, выполняем все виды ремонта квартир. Тел. 72-41-87.

Ремонт квартир, качественно, быстро, недорого. Тел.: 24-24-54, 35-53-39.

Профессиональный ремонт квартир, опыт, качество. Тел.: 76-89-90, 79-21-57.

Ремонт квартир «под ключ» и косметический. Тел. 65-67-44.

Любой ремонт квартир, утюжка труб в/с. Тел. 51-20-24.

Ремонт квартир. Тел. 60-64-57. Евроремонт, недорого. Тел. 36-24-89.

Ремонт квартир. Тел. 60-64-57. Все виды сварочных и сантехнических работ, металлопластик, медь, цинк, отопление, металлоконструкции. Тел. 61-28-30.

Ванная, туалет «под ключ», кафель, сантехника, потолки, двери. Русские. Тел.: 8-9222-243-442, 50-11-58.

Замена труб, утюжка. Тел. 62-95-89.

Ванная «под ключ», замена труб, сантехники. Тел. 60-88-36.

Ванная «под ключ», трубы, плитка, потолки. Тел. 612-617.

Профессионал-плиточник, замена сантехники. Тел. 25-42-10.

Плиточник-профессионал, недорого. Тел. 65-67-44.

Плиточник. Тел. 28-46-19.

Плиточник. Тел. 31-70-13.

## Сургутскому РАЙОННОМУ УЗЛУ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ на постоянную работу требуются:

- главный бухгалтер
- электромеханик почтового оборудования
- электромонтер по обслуживанию электроустановок
- операторы связи в отделения почтовой связи
- почтальоны

Обращаться по адресу: г. Сургут, ул. Республики, 4. Тел. 28-57-83.

## Медтехника

Если вы всерьез решили заняться своим здоровьем, вы сделаете правильный выбор, посетив магазин «Медтехника».

- У НАС ВЫ СМОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ:
- нейбулазеры и паровые ингаляторы,
  - физиоаппараты домашнего применения,
  - дыхательный тренажер Фролова,
  - эфирные масла и наборы ароматерапии,
  - космодиск - «скорая помощь» для вашего позвоночника,
  - пояс «Физомед» - уникальное средство для лечения мочекаменной болезни,
  - все виды грелок,
  - подушки из гречневой лузги.

ПОЯСА ДЛЯ УМЕНЬШЕНИЯ ОБЪЕМА ТАЛИИ, ТРЕНИРОВКИ ПРЕССА, ШОРТЫ ДЛЯ ПОХУДЕНИЯ, АНТИЦЕЛЛЮЛИТНЫЙ ТРИКОТАЖ, МАССАЖЕРЫ.

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ:

- измеритель АД пр-ва Японии, Швейцарии, России
- корсеты и бандажи
- компрессионный трикотаж, стельки
- средства для ухода за больными

Принимаем заявки от организаций на поставку любого медоборудования и расходных материалов. Ждем вас в нашем магазине и желаем вам крепкого здоровья! Мы рады вас видеть по адресу: ул. Дзержинского, 3 а; тел. 35-10-94.

## Спутниковые навигаторы GARMIN

ПРИДАДУТ УВЕРЕННОСТЬ В ПУТИ, НА ОХОТЕ, РЫБАЛКЕ, ПРИ СБОРЕ ЯГОД И ГРИБОВ. Неизбежно - дешево. Загружаем карты любых регионов. Обращаться: г. Сургут, ул. Профсоюзная, м-н «Рыбачье с нами», тел. 35-16-19.

## ООО ЮК «СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ»

обращает внимание индивидуальных предпринимателей, что в соответствии с ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц»

ИП ОБЯЗАНЫ до 01.01.2005 г. ПРОЙТИ РЕГИСТРАЦИЮ в инспекции МНС по г. Сургуту.

По интересующим вас вопросам можете обращаться: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 13. Тел.: 28-21-19, 28-37-87.

## СУРГУТСКИЙ ЛЕСХОЗ объявляет о проведении 25 февраля 2004 г. АУКЦИОНА ПО ПЕРЕДАЧЕ УЧАСТКОВ ЛЕСНОГО ФОНДА ПОД РУБКУ ГЛАВНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ:

№ аукционной единицы	Местонахождение участка	№ квартала	№ доли	Объем древесины (хм)	Стартовая цена (тыс. руб.)
1	Сытоминское лесничество	1129	1	1682	140,0
2	Сытоминское лесничество	1129	2	2243	186,0
3	Сытоминское лесничество	1131	1	3364	280,0
4	Сытоминское лесничество	1134	1	800	54,0
5	Сытоминское лесничество	1151	1	1860	148,0
6	Сытоминское лесничество	1152	1	783	58,0
7	Пимское лесничество	868	1	1233	61,0

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявку. Заявки принимаются до 25 февраля 2004 г. Аукцион проводится в помещении лесхоза по адресу: ул. 30 лет Победы, 23, в 10 часов. Телефон для справок 31-06-61.

Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.

Заместитель редактора Светлана КУТЕРГИНА. Шеф-редактор Ирина ЛЕНЬКИНА. УЧРЕДИТЕЛИ: государственное унитарное предприятие ХМАО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут. Отпечатано ГУП ХМАО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 19.337. Заказ № Г 65.

Верстка - О. МЕДЯКОВА, О. САМБУР.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несет рекламодатель.

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: tribuna@surgut.ru «СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/sv http://st.surgut.info/

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота. Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.